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ВСТУП  

 

Актуальність теми. За умов, які склалися сьогодні в Україні питання 

скорочення витрат діяльності та економія ресурсів постають на перший план.  

Будь-яка галузь в умовах ринку характеризується наявністю низки проблемних 

аспектів і вимагає забезпечення кращих результатів при найменших витратах, 

найсуворішого дотримання режиму економії. Цього неможливо досягти без 

належної організації обліку й спостереження, глибокого аналізу витрат по статтях і 

елементах.  

Економічна ефективність діяльності суб`єкта господарювання залежить від 

раціонального розподілу усіх його витрат. Це спонукає організації систематично 

аналізувати їх величину і структуру. Величина витрат істотно впливає на 

формування фінансових результатів, а також є основною для оцінювання 

ефективності діяльності. Зважене і продумане вирішення питань щодо управління 

витратами забезпечить високий рівень результативності діяльності [20, c. 187]. 

Опанування знаннями бухгалтерського обліку, контролю і аналізу 

господарської діяльності з метою виявлення слабких місць у роботі організацій і 

знаходження шляхів подальшого покращання їх роботи є головною метою 

керівника, менеджера, економіста, бухгалтера. 

Тому питання обліку витрат для кожного підприємства, кожної галузі 

економічної діяльності завжди буде актуальним, оскільки правильно організований  

облік витрат сприяє ефективному їх управлінню.  

Значний внесок у розробку теорії і практики удосконалення обліку витрат 

зробили вчені Завгородній В.П., Грабова Н.М., Ткаченко Н.М., Бутинець Ф.Ф., 

Лишиленко О.В., Мних Є.В., Мурашко В.М., Кулаковська Л.П., Сук, Л.К., Сук П.Л, 

Усач Б.Ф. та інші вчені. Однак розробку цієї проблеми не можна вважати 

закінченою, оскільки у поглядах вчених-економістів і практиків ще існують суттєві 

розбіжності з багатьох питань [24, c. 155]. 

В умовах нестабільності та впливу ринкових механізмів основним завданням 

суб’єктів господарювання є максимізація позитивних результатів діяльності. Її 



4 
 
досягнення неможливе без оптимізації витрат і всебічної економії ресурсів. У цьому 

контексті поліпшення організації обліку й аудиту витрат, а також управління ними 

виступає достатньо дієвим важелем підвищення ефективності та результативності 

діяльності організацій. Реальним підґрунтям такого вдосконалення є наявність 

галузевої специфіки та розвиток теорії і практики з цих питань [51, c. 20]. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є обґрунтування 

теоретичних і методологічних положень обліку витрат, а також з'ясування сучасної 

природи  витрат діяльності громадської організації в умовах ринкової економіки, як 

основної діяльності сучасного суб`єкта господарювання, розглянути як ведеться 

система обліку в досліджуваній організації. 

Виходячи з мети наукової роботи, можна сформувати декілька задач: 

− визначити сутність витрат як економічної категорії та об’єкту обліку, 

аудиту та аналізу; 

− систематизувати ознаки класифікації витрат; 

− проаналізувати міжнародний досвід обліку витрат; 

− дослідити діючу практику обліку витрат громадської організації, що 

досліджується; 

− проаналізувати чинники, що впливають на витрати та фінансовий результат; 

− запропонувати комплекс заходів, щодо вдосконалення обліку та контролю 

витрат; 

− удосконалити методику проведення аудиту витрат; 

− побудувати економіко-математичну модель впливу витрат на результат. 

Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження є облік витрат 

діяльності у загальній системі управління в громадській організації. 

Предмет дослідження – сукупність теоретичних та методичних та 

організаційно-практичних засад з обліку господарських операцій, пов'язаних з 

витратами діяльності громадської організації. 

Методи дослідження. Для розв’язку поставлених завдань у роботі 

використовувалися такі методи: історичний, індукції та дедукції для визначення 

загальних тенденцій розвитку системи обліку витрат; методи теоретичного 
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узагальнення, групування і порівняння  – для розкриття сутності та змісту витрат як 

економічної категорії. За допомогою системного підходу, методів аналізу і синтезу 

було доведено, що бухгалтерський облік та контроль є функціями цілісної системи 

управління, у внутрішній структурі яких виділяють окремі елементи.  

У дипломній роботі було запропоноване організаційно-методичні 

рекомендації спрямовані на удосконалення функцій обліку та контролю витрат 

діяльності. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційну базу виконаного дослідження 

становлять нормативно-правові акти та галузеві інструкції України, міжнародні 

стандарти, наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених з проблем обліку, 

контролю, управління, матеріали науково-практичних конференцій, дані 

Державного комітету статистики України, спеціалізована література з питань теорії і 

практики обліку та контролю витрат, практичні дані громадської організації. 

Все вище вказане підтверджує актуальність вибраної теми даної дипломної 

роботи, метою якої є вивчення організації та методології бухгалтерського обліку і 

аудиту витрат в громадській організації. Вихідними даними для дослідження були 

взяті дані громадської організації «Десяте квітня», плани, дані первинного, 

аналітичного і синтетичного бухгалтерського обліку, звітні показники та установчі 

документи. 
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі проведеного дослідження теорії та практики обліку та аудиту 

витрат діяльності та шляхи автоматизації обліку в ГО «Десяте квітня» було 

встановлено, що в цілому облік здійснюється у відповідності до Закону України 

«Про бухгалтерський облік та фінансовий результат», П(С)БО та інших чинних 

нормативно-правових актів. 

При детальному вивчені класифікації витрат в обліку, регулюванні,  контролю  

та аналізу виявлено, що єдину класифікацію витрат для всіх підприємств і галузей 

розробити неможливо.  

Проаналізувавши міжнародний досвід ведення обліку витрат згідно П(С)БО 16 

та МСФЗ, зробили висновок, що вони застосовуються на різних рівнях (перша на 

національному для підприємств будь-якої форми власності та розміру; друга – на 

міждержавному та переважно для публічних компаній) і з різними цілями (перша – 

відповідно до вимог діючого законодавства; друга – з метою створення 

інвестиційної відкритості). У той же час між системами звітності є багато спільного 

(наприклад, однакові визначення основних понять), це зумовлено в першу чергу тим 

фактом, що в основі П(С)БО України лежать саме міжнародні стандарти, проте 

останні за всю історію свого існування зазнавали дуже великої кількості змін. 

Управління витратами є важливим складником управлінського обліку, тому 

управління витратами повинно означати створення єдиної системи з певними 

установками та інструментами. 

Громадська організація «Десяте квітня» є незалежним, добровільним і 

некомерційним об'єднанням фізичних і юридичних осіб. ГО «Десяте квітня» 

здійснює свою діяльність відповідно до чинного законодавства України та його 

Статуту. Організація має самостійний баланс, розрахунковий та валютний рахунки у 

банківських установах, торговельну марку, круглу печатку, а також сайт в мережі 

Інтернет та ін. 

Бухгалтерський облік в ГО «Десяте квітня»  ведеться силами бухгалтерської 

служби (бухгалтерії) керованої головним бухгалтером.  
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Сукупність принципів, методів та процедур, які використовуються на 

підприємстві узагальнені в наказі «Про облікову політику» та Робочому плану 

рахунків. 

В ГО «Десяте квітня» централізована форма організації бухгалтерського 

обліку. Згідно з положенням про облікову політику та організацію бухгалтерського 

обліку використовується журнальна форма зі застосуванням комп’ютерної програми 

«1С:Підприємництво 8.3», а також програма M.E.Doc для складання електронного 

документообігу, яка допоможе в роботі з документами різних типів і призначення: 

звітами, договорами. 

Витрати в ГО «Десяте квітня» визнаються виходячи з принципу відповідності, 

тобто витрати визнаються в  періоді, в якому було визнано дохід.  

При здійснені господарської діяльності в ГО «Десяте квітня» операції 

фіксуються у відповідних документах, на підставі яких здійснюються записи у 

бухгалтерському обліку. 

Відповідно до формування витрат та виробничої собівартості було розроблена 

схема документообігу з обліку витрат в ГО «Десяте квітня». 

Організація здійснює облік витрат, закріплених за кожною матеріально-

відповідальною особою. В даному документі вказується матеріально-відповідальна 

особа, зазначається найменування матеріальних цінностей, їх кількість, ціна та сума 

у грошовому виразі. 

Метою аудиторських перевірок є сприяння раціональному використанню 

засобів і предметів праці, а також самої праці для зниження витрат. Також метою 

аудиту витрат є встановлення вірогідності даних первинних документів щодо 

визначення витрат, повноти та своєчасності їх відображення в облікових реєстрах, 

відповідності методики обліку витрат чинним нормативним актам. Проведення 

аудиторських перевірок обліку витрат є одним із основних питань аналізу 

діяльності.  

Здійснюючи аудиторські процедури, аудитор визначає можливі помилки, які 

трапляються на тому чи іншому етапі перевірки витрат. При цьому аудитор формує 

відповідні робочі документи, де зазначаються виявлені помилки та їх вплив на 
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достовірність бухгалтерської звітності, оподаткування та дотримання законодавства. 

Для цього аудиторській фірмі «KPMG» потрібно розробити ряд робочих 

документів для дослідження витрат в ГО «Десяте квітня», тобто ознайомитись з 

організацією та організацією бухгалтерського обліку, а саме зробити перевірку 

правильності оформлення первинних документів; перевірку відповідності записів 

аналітичного і синтетичного обліку на рахунках витрат записам в облікових 

регістрах, Головній книзі, звітності; перевірку організації ведення аналітичного обліку 

витрат; та перевірку правильності віднесення витрат на відповідні періоди. 

Проведене дослідження дало змогу зробити висновки та пропозиції щодо 

поліпшення обліку та аудиту витрат діяльності в ГО «Десяте квітня»: 

− для покращення обліку витрат запровадити схему документообігу 

первинних документів; 

− в Положенні про облікову політику підприємства чітко визначити витрати, 

які класифікують як прямі та чітко встановити витрати, що є непрямими, а також 

здійснити класифікацію норм витрат;  

− повністю автоматизувати систему обліку для ефективності ведення обліку 

витрат за допомогою програми «1С: Підприємство 8.3». 

Таким чином, більш ретельна організація економічного аналізу досягається 

шляхом удосконалення методик комплексної оцінки результатів діяльності, які 

охоплюють всі сторони діяльності, що сприяє підвищенню ефективності діяльності 

суб’єктів господарювання.  Досягнутий науковий рівень методики та організації  

економічного аналізу має враховуватися в подальшому розвитку аналітичної 

роботи. 

− за допомогою застосування економіко-математичної моделі впливу витрат 

операційної діяльності на фінансовий результат доведено ефективність нової 

стратегії щодо скорочення витрат та покращення фінансового становища. 

− запропоновано шляхи удосконалення обліку та аудиту витрат діяльності  ГО 

«Десяте квітня», що полягають у покращені документообігу витрат, більш детальній 

класифікації витрат, автоматизацію системи обліку витрат. 
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